
 
 
 
 
College van burgemeester en wethouders 
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7550 AA Hengelo 
Per email: raadsgriffie@hengelo.nl 
 
 
Hengelo, 21 augustus 2025 
 
 
Betreft: schriftelijke vragen over brandbrief sektes in Twente.  
 
 
Geacht college, 
 
In Nederland zijn er de afgelopen jaren diverse rapporten verschenen over de aanwezigheid van 
sektarische bewegingen en gesloten religieuze groeperingen. Ook in Twente zijn sektes en/of gesloten 
groeperingen gevestigd en de laatste maanden heeft dit veel aandacht in de regionale media.  
 
Enkele weken geleden hebben de burgemeesters van de 14 Twentse gemeenten een brandbrief 
gestuurd naar demissionair minister van Justitie en Veiligheid, David van Weel, en demissionair minister 
van Volksgezondheid, Danielle Jansen. Dit omdat gemeenten bij mogelijke misstanden vaak het eerste 
aanspreekpunt zijn, maar het hen ontbreekt aan juridische mogelijkheden. 
 
Het CDA heeft daarom de volgende vragen voor u:  

1. Wat hebben de burgemeesters van deze 14 Twentse gemeenten doen besluiten om deze 
brandbrief te sturen? 

2. Hoe kijkt het college zelf naar het begrip ‘sekte’? 
3. Wat zijn voor de gemeenten Hengelo de zogenaamde rode vlaggen in deze? 
4. Is er samenwerking tussen de Twentse gemeenten op dit gebied? 
5. In de brief wordt het ‘waterbedeffect’ benoemd. In omringende landen is de wetgeving strenger 

en bestaat er een kans dat sektarische bewegingen en gesloten religieuze groeperingen uit 
zouden kunnen wijken naar Nederland. 
Is deze trend al zichtbaar of is dit een, wellicht terechte, angst van de burgemeesters? 

6. Welke rol speelt de Veiligheidsregio Twente bij dit onderwerp? 
7. Vanuit het Rijk wil men bevoegdheden naar gemeenten overdragen. Zijn dat alleen de taken of 

komt hier dan ook een financiële onderbouwing bij? 
8. Is er ondertussen een antwoord gekomen vanuit de beide demissionaire ministers? 
9. Kan het college de raad informeren over de verdere stappen? 

 
 
In afwachting op uw antwoord. 
 
 
 
Hartelijke groeten, 
Bernadette Morskieft, raadslid CDA Hengelo  
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